

“粽”享艾香国风浓

——看端午消费“新三样”

【热点】

艾草门挂散发节日氛围，端午礼盒开启国潮风尚，龙舟古镇涌动消费热力……这个端午假期，传统和潮流碰撞出新仪式感、新潮味、新体验，掀起假日消费新风尚。

仪式感：“粽”享艾香情，推陈出新焕动能

五月五，过端午。点艾叶，挂菖蒲，香草荷包五彩绳。

祖辈传下的风俗，在这个端午热闹地流行起来。

“小时候过端午，姥姥都会买把艾草挂在家里，寓意驱邪纳福。”河南郑州“00后”女孩李梦圆说，“现在的门挂既保留了传统寓意，还好看。”

端午前，各大电商平台、线下花店等，新式艾草“挂突然”火了。与菜市场几元一把的艾草不同，这些新的艾草门挂加上了菖蒲叶、黄金球等不同花材，价格从几元到四五十元甚至上百元不等。

记者在一些电商平台看到，不少店铺艾草门挂月销量过万件。“传统也需要加入新元素，现在的艾草门挂颜值高，更有仪式感。”北京女孩小宋说。

在河南南阳市七台村艾草健康产业基地，工人们正挥动镰刀收割艾草。基地负责人赵遵义介绍，近年来基地与云南花卉市场合作，生产的艾草花束等销量很好，“今年端午期间销

售额同比增长了50%。”

“彩线轻缠红玉臂，小符斜挂绿云鬓。”节日的仪式感，体现在年轻人身上，带动了香包、香囊、挂饰等商品。

浙江义乌国际商贸城一家店铺负责人唐真说：“今年五彩绳手链、端午红色手链都卖得很好，这几个月已销售了上百万条。”

端午，粽子是少不了的主角。曾经逢节必有“咸甜之争”，在年轻人对仪式感的追求中更显包容。对端午传统习俗产生文化共鸣的同时，年轻人个性化的品质追求，给假日带来推陈出新的消费活力。

杨枝甘露、芋泥咖啡等新口味，香菜辣条、皮蛋鲜肉等奇特口味，“粽”有一款满足你。

百年老字号五芳斋也加入了这场粽子创新。年轻消费者喜爱的“爆料粽”系列，今年推出了新口味，例如爆料黑松露干贝蛋黄粽、爆料板栗豆沙粽等。

“轻食风”也刮到了粽界。京东6日发布的《端午消费观察》显示，低糖低脂的乌米粽、紫薯粽、五色糙米粽搜索关注度同比增长均超100%。

“年轻消费者对消费品质有了更多情绪共鸣、文化共鸣的新需求，这是当下消费市场增量和升级的重要突破口。”长沙新消费研究院产业研究负责人黄煜说。

新潮味：玩转IP联名，新场景激发新增长

今年端午季，“撞”上了高考季，不少商家颇具巧思。一举高“粽”、不负

“粽”望、送最粽“粽”要的人……是卖点更是祝福。

一些图书馆、博物馆推出了颇有新意的端午文创产品。国家图书馆旗舰店上架了高蒲风铃挂饰，故宫博物院网店上新了艾草养生锤，既有新意也有心意。目前养生锤月销量已过万。

今年是生肖龙年，当“龙”与“端午龙舟”相碰撞，擦出了新的消费火花。京东《端午消费观察》显示，龙舟拼图、积木等玩具成交额同比增长均超100%。适合团建项目的旱地龙舟成交额同比增长超2倍。从购买人群看，“00后”及“90后”人群超四成。

端午主打健康概念。南阳艾草企业打造了一批端午艾草制品套餐，如“艾草家纺大礼包”“端午除湿沐浴大礼包”等。南阳市中医药发展服务中心主任王晓星表示，据估算，端午期间南阳艾草产业销售额将达到18亿元，占艾草产业年总产值的12%。

设计精巧的端午礼盒，让传统文化“飞入寻常百姓家”。湖南汨罗江食品有限公司董事长伏泽诚介绍，翻开形似古籍的“端午故事会”礼盒，屈原及汨罗江粽子的故事在牛皮纸上被娓娓道来，礼盒内除了牛角粽，还有川山毛笔等文创产品。“据说，屈原正是用川山毛笔写下了《离骚》和《天问》，这类结合传统文化和创新设计的文创产品，正受到年轻群体的追捧。”

新体验：彰显国潮热，汇聚文旅八方客

“哇！这艘船好大！”在中国龙舟

之乡东莞市中堂镇，学生们走进霍沃培龙船厂，开启一场端午传统文化研学之旅。聆听历史，触摸龙舟精美纹饰，百年不衰的龙舟文化刻进孩子们的心里。

端午体验不只有龙舟，各地纷纷上新端午新玩法：在佛山南海，亲子家庭与世界冠军们一起扒龙舟，体验水上“速度与激情”；在东莞，水乡10个镇街的30个景点串成一站式旅游路线，推出民俗游、水上游、研学游等六大主题龙舟体验；在贵州都匀，游客们正挑选端午应景的服装造型和古风妆容，准备体验打糍粑、钓粽子等民俗活动……

推开贵州镇远县听荷轩民宿小院的门，迎面飘来一阵粽米香，游客们围坐一起包粽子、画鸡蛋，其乐融融。今年端午镇远龙舟文化节期间，镇远县接待游客预计超过20万人。

汉服妆造约拍、园林茶馆点茶，汉服主题酒店、国潮主题餐厅……端午“民俗氛围”之下，北京、西安、南京等文化名城，成为假期沉浸式“新中式游”的好去处。

赛龙舟、吃龙舟饭、品尝各地风味粽子……端午假期，许多小城小镇以各类民俗体验活动，吸引更多周边城市游客前来“短途游”。

河南省商业经济学会会长宋向清表示，假日消费是观察经济活力的窗口，端午节呈现出来的滚烫的消费热情，尽显国内消费市场巨大潜力和强大韧性。

新华社北京6月9日电



抗议拜登纵容以色列 示威者在白宫外组成“红线”

6月8日，人们在美国首都华盛顿白宫附近参加示威集会。

数以千计来自美国各地的示威者8日聚集在首都华盛顿白宫外，身着红色服饰，高喊“我们就是红线”，抗议总统拜登纵容以色列在加沙地带推进军事行动并造成严重伤亡、不断践踏他所谓的“红线”。

新华社/法新

以色列在加沙救出4人 致巴方死伤600多人

【观察】

以色列6月8日在加沙地带中部努赛赖特难民营实施特种作战行动，救出4名被扣押人员。行动期间，以色列密集空袭和炮击努赛赖特难民营等地，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室说，以军袭击造成至少210人死亡、400多人受伤。

【伪装潜入】

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说，以方为这次行动做了数周准备，以色列国防军、国家安全总局(辛贝特)和边防警察反恐部队(亚马姆)出动数百人。

哈加里说，根据以方事先掌握的情报，4名被扣人员分别关在两栋三四层高的公寓楼内，楼里有平民和武装人员，地处努赛赖特难民营中心，相距大约200米。以方事先特地在以境内搭建模拟街区进行针对性演练。

以色列《新消息报》9日报道，以方突击队分成两路，伪装成阿拉伯人，潜入努赛赖特难民营。土耳其阿纳多卢通讯社以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报道，以方突击队藏身一辆通常用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。卡塔尔半岛台播出相关车辆行驶镜头。以色列军方否认利用援助物资运输车辆的说法。

据《新消息报》报道，8日上午11时左右，两路突击队同时进攻那栋公寓楼，在其中一栋进展顺利，在另一栋发生激烈交火。亚马姆部队总督察阿尔农·萨莫拉伤重不治。突击队带着获救人撤离时遭到巴方武装人员猛烈阻截。撤退路线经过狭窄的小巷，附近是一处聚集数以千计加沙人的集市。

为接应撤离，11时25分左右，以色列空军战斗机和武装直升机密集轰炸，以军坦克、装甲车和步兵开进努赛赖特难民营，海军舰只同时提供火力掩护。11时50分左右，突击队带着获救人登上直升机飞往以色列。社交网络上一段视频显示，以军直升机起降位置，就在美国在加沙地带中部建造的用于接收人道主义援助物资临时码头南边的岸上。

【“疯狂轰炸”】

美国有线电视新闻网报道，8日临近中午，以色列军方宣布正在努赛赖特难民营定点打击“恐怖分子基础设施”。以军同时猛烈轰炸附近的代尔拜拉赫市等地。

努赛赖特居民尼达勒·阿卜杜杜说，他当时在集市购物，突然遭到以军“疯狂轰炸”。“我们从没见过这样的袭击，不到10分钟内，落下了大概150枚火箭弹。我们逃走时，还有更多火箭弹落下。”“孩子们被炸得粉身碎骨……他们(以色列)要把努赛赖特抹去，这是人间地狱。”

美联社记者目睹数十具尸体运入代尔拜拉赫市阿克萨医院，同时间，以

军战机从头顶呼啸而过，远处冒着黑烟，装甲车隆隆驶过。阿克萨医院发言人哈利勒·达克斯说，这家医院接收了109具巴勒斯坦人遗体，死者包括23名儿童和11名妇女，医院还收治了100多名伤者。

“我的两个堂兄弟被杀死了，另外两个堂兄弟受了重伤。他们没有犯任何罪，他们只是坐在家。”一名巴勒斯坦人说。

美国有线电视新闻网综合阿克萨医院和努赛赖特奥达医院消息报道，以军造成至少236人死亡。以色列军方称在解救行动中打死不到100名巴勒斯坦人，没有提及其中是否有平民。

在黎巴嫩活动的哈马斯高级官员巴塞姆·纳伊姆说，本雅明·内塔尼亚胡政府以解救被扣押人员为借口，对巴勒斯坦民众犯下“可怕的屠杀”。

【政治需要】

国际媒体指出，算上8日获救的4人，自本轮巴以冲突爆发以来，以色列靠武力成功解救的被扣人员只有7人。其中，两人今年2月在拉法市获救，一人于地面行动早期在加沙北部获救。去年12月，以军在加沙城误杀三名向以军求救的被扣人员。

以色列总理府8日说，当天行动后，哈马斯去年10月7日袭击以色列时挟持到加沙的人员中116人未获救，其中至少41人已经死亡，遗体尚未寻获。

解救行动后，以色列战时内阁成员、前总理本尼·甘茨取消了原定8日晚召开的记者会。媒体原本预期他会宣布退出紧急联合政府。

甘茨上月说，他和他领导的国家团结党退出紧急联合政府，除非内塔尼亚胡在6月8日前重新制定被扣押人员获释方案和战事结束后的加沙管治方案。内塔尼亚胡敦促他不要辞职。

批评者指出，以军宣布解救行动“胜利”后，内塔尼亚胡迅速安排同获救人员及其家属见面，与先前解救行动失败后对死者家属连个电话都没打的做法形成鲜明对照。

以军承认误杀被扣人员一阿隆·沙姆里兹的兄弟约纳坦·沙姆里兹说，内塔尼亚胡在去年10月7日哈马斯袭击发生后“花了半天时间才搞清楚情况”，但这次“15分钟内”就赶到医院，与获救者及家属见面拍照。

以军官员说这次解救行动成败只在“一线之间”。在约纳坦·沙姆里兹看来，内塔尼亚胡拿被扣人员性命做赌注，如果行动失败，家属只会收到一纸通知。

特拉维夫以及以色列其他城市当晚仍有反政府示威，要求举行选举，让所有被扣人员回家。示威者为4人获救高兴，但对内塔尼亚胡政府愤怒不改。

《以色列时报》报道，以色列国防军前情报主管阿莫斯·马勒卡也参加了特拉维夫的示威。他同样批评内塔尼亚胡急于同获救人员及其家属见面，在媒体镜头前作秀，却在前几天以军宣布发现4名被扣人员尸体时压根没有联系家属。

新华社电

端午假期首日全社会跨区域人员流动量超2亿人次

新华社北京6月9日电 记者9日从交通运输部获悉，6月8日(端午节假期第1日)，全社会跨区域人员流动量为20867.1万人次。

具体来看，铁路客运量为1724.6万人次，水路客运量为79.1万人次，民航客运量为191.4万人次。公路跨区域人员流动量(包括高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量)为18872万人次。其中，高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量为15171万人次；公路营业性客运量为3701万人次。

江苏小麦收获进度过半 多地开秤收购夏粮

新华社南京6月9日电 记者9日从江苏省农业农村厅获悉，眼下，江苏全省小麦收获进入高峰期。截至目前，全省小麦收获进度过半，已完成小麦机收约2000万亩。其中，苏南地区收获接近尾声，苏中地区收获超七成，苏北地区收获达四成。

据介绍，今年“三夏”生产期间，江苏全省调度准备各类农机具约100万台套，其中大中型拖拉机14.5万台、联合收割机12万台、水稻插秧机11万台、烘干机3.5万台。充分发挥农机专业合作社、农机服务公司力量，有序组织农机手开展作业，争分夺秒抢收入库，坚决做到成熟一片、收获一片、播栽一片，预计今年江苏全省小麦机收率稳定在99%以上。

记者从江苏省粮食和物资储备局获悉，全省多地已开秤收购夏粮。目前，苏南已开秤地区的小麦收购均价为每斤1.22元左右，优质优价特征明显。

江苏省气象台8日15时44分发布高温黄色预警，预计9日至11日徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城、扬州、泰州、南通的部分地区最高气温将达35摄氏度以上。江苏省气象台首席预报员刘安宇表示，这是江苏今年首个高温黄色预警。记者采访了解到，广大农户在田间地头“战高温”，抢抓晴好间隙收割小麦，收割机在麦田里来回穿梭，广袤农田一片繁忙景象。

抓好夏粮收购，是保障粮食安全的一项重要基础工作。江苏省粮食和物资储备局多措并举加强粮食产销对接，确保夏粮“购得进、销得出、有效益、风险可控”；统筹做好资金、仓容、设施等保障工作，细化收购工作方案，确保“钱等粮”“粮归仓”；推广“满意苏粮”App，优化为农服务，为农民卖粮、储粮提供便利。



常泰长江大桥顺利合龙

6月9日，随着主航道桥钢桁梁合龙段焊接完成，常泰长江大桥顺利合龙。历时5年，这座世界最大跨度斜拉桥实现全线贯通，预计明年4月底前具备通车条件。

新华社发

美军否认加沙临时码头用于以色列解救行动

美国军方6月8日否认美军在加沙中部所建临时码头用于以军当天从努赛赖特难民营解救4名被扣押人员的行动。不过，美国政府官员承认，这次解救行动，美国向以方提供情报支持。

努赛赖特难民营靠近加沙中部海岸。美军在这处海岸建造了一座浮动码头，宣称用于从水路向加沙地带运送物资。一些希伯来语以色列社交媒体账号说，参与解救行动的以色列陆军部队使用了这座码头。

一些加沙地带消息人士说，一支以色列突击队乘坐伪装成运送人道主义援助物资的车辆的车辆，经临时码头潜入努赛赖特难民营。以色列军方8日早些时候宣布，以军已启动“对美军码头所在海岸的安防工作”。

由于运送人道援助物资进入加沙的陆路通道因以军行动阻滞，美军今年3月初宣布将耗资3.2亿美元，投入1000名美军士兵建造

这座浮动码头。但与本轮巴以冲突爆发前加沙地带每日所需数百吨物资相比，码头的接收能力只是杯水车薪。

码头5月17日启用，但不到两个星期就被风浪冲坏。美军中央司令部8日说，码头已经修复完毕，加沙当地时间8日上午10时30分左右开始恢复接收援助物资。

社交网络上流传的一段视频显示，在紧挨着这座码头的岸边，以军士兵护送获救人员登上一架直升机离开。据美国哥伦比亚广播公司报道，一名不愿公开姓名的美方官员解释称，以军直升机起降地点在码头警戒线范围外。

美军中央司令部8日晚在社交媒体上发布“澄清”声明，称包括美军人员、设备在内的临时码头没有用于以色列解救行动。但声明承认，以方从码头南边的一片海滩撤离获救人员。

美国“摇篮”新闻网专栏作家苏阿特·代尔盖恩在最近一篇文

章中提出，美国建这座码头，可能是“以政治操弄为目的的障眼法”：在人道主义援助伪装下，为以色列逐渐完全控制加沙地带提供便利。这可能使以色列更加顺畅地推进在加沙的军事行动，强化在加沙的战略态势，继而影响本轮巴以冲突更广泛的地缘政治动态。

另据美国有线电视新闻网援引一名美国官员的话报道，美国政府派到以色列的一个工作组向以方提供支持，配合以军解救行动。美联社说，这个擅长人质解救行动的工作组成员来自美国政府多个机构。

《纽约时报》以一些未具名美国和以色列官员为消息源报道，这个美方工作组“提供情报及其他后勤支持”。报道说，自去年10月以色列对加沙地带发起军事行动以来，美国和英国派遣的工作组一直在以色列协助以方收集和分析关于被扣押人员的情报。新华社电